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 התקשורת והרשתות החברתיותלגבי עמדות 
Selected Data from the 2022 Social Survey on  

Attitudes Regarding Communications and Social Media 

 ומעלה 20בקרב בני 

 דשות,ח) הטלוויזיה היא מקור עיקרי למידע בנושאי 47%בור כמחצית מהאוכלוסייה (ע 
 באינטרנט.ישראליים צורכים חדשות בעיקר מאתרי חדשות  42%

 ,44-20מבני  33% :גבוהה יותר צריכת החדשות בעיקר מהטלוויזיה ,ל שעולה הגילככ 
 .ומעלה 65מבני  74%-ו 64-45מבני  54%

יכול להחליף את מהדורות החדשות באמצעי  אלסבורים כי המידע החדשותי באינטרנט  44% 
 .)או 'בכלל לא' 'לא כל כך'( 1התקשורת המסורתיים

 .)'דום מאימיסכמו 'א 'יםמסכימ'( סבורים כי אמצעי התקשורת המסורתיים מספקים מידע אמין 35% 

 ת) נתפסת כרבה יותר מאמינו44%ּ) והעיתונים (48%), הרדיו (44%מינותם של הטלוויזיה (א 
 ).28%הרשתות החברתיות (

צריך להיות כרוך בהשפעה על תכנים  אלטעם הממשלה מ, סבורים כי המימון 66%רבית האוכלוסייה, מ 
 ('לא כל כך' או 'בכלל לא').

, מעריכים כי כלי התקשורת מתארים את המצב במדינה כפי שהוא במציאות. 25%בע מהציבור, ר 
סבורים  13%-את המצב במדינה באופן גרוע יותר ו תאריםסבורים כי כלי התקשורת מ 50%מחצית, 

 .טוב יותר מאשר במציאות שהם מתארים את המצב

. הסקר מספק מידע על תנאי 2002הסקר החברתי נערך על ידי הלשכה המרכזית לסטטיסטיקה, מדי שנה מאז 
, תעסוקה, נופש, קשר עם אינטרנטבנושאי: דיור, רכב, בריאות, השכלה, שימוש ב החיים של אוכלוסיית ישראל

 שביעות רצון ואמון.בני משפחה וחברים, פעילות התנדבותית, מצב כלכלי, 
השפעת , הקורונה כלכליות של משברוחברתיות  תעסוקתיות, השלכות :יםנושאעסק הסקר ב 2022בשנת 
 .תפיסת התקשורתו בישראל הדמוקרטיה הערכתהדת, 

                                                 
 רדיו.ו כגון עיתון מודפס, ערוצי טלוויזיה 1
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 .1מיליון איש בגילים אלו 8.5-ומעלה, המייצגים כ 20איש בני  015,6רואיינו  2202במסגרת הסקר החברתי 
 .2023עד ינואר  2022ינואר מהראיונות נערכו 

 ומעלה 20בקרב בני 

 2המקור העיקרי למידע בנושאי חדשות
צורכים חדשות  42%) הטלוויזיה היא מקור עיקרי למידע בנושאי חדשות, 47%עבור כמחצית מהאוכלוסייה (

 שיעורים נמוכים יותרלמידע עבור בעיקר מאתרי חדשות באינטרנט. הרדיו והעיתונות המודפסת מהווים מקור 

 ., בהתאמה)7.8%-ו 12%אוכלוסייה (ב

 ם.משיחות עם חברי – 7.5%-ו צורכים חדשות בעיקר מהרשתות החברתיות 15%

 2022אחוזים,  מקור עיקרי למידע בנושאי חדשות,ומעלה לפי  20בני  - 1תרשים 

 

 .בהתאמה) ,25%-ו 45%( יהודים צורכים חדשות באתרי החדשות הישראליים באינטרנט יותר מערבים

 64-45מבני  54%, 44-20מבני  33% :גבוהה יותר צריכת החדשות בעיקר מהטלוויזיה ,ככל שעולה הגיל

 .בעיקר מהטלוויזיה צורכים חדשות ומעלה 65מבני  74%-ו

לעומת  64-20מבני  6.1% :גבוהה יותר צריכת החדשות מהעיתונות המודפסת ,גילעלייה בעם ה, ןכמו כ

 ומעלה. 65מבני  15%

  

                                                 
ומעלה המתגוררת במשקי בית.  20אוכלוסיית הסקר היא האוכלוסייה הקבועה של מדינת ישראל בגיל  1

מחוזות המרכז וירושלים (למעט ערבים מהעיר בהבדווים במחוז הדרום ויישובים ערביים  2022בשנת 
 ירושלים) לא נכללו באוכלוסיית הסקר בשל קשיים באיסוף הנתונים.

 .1מפורטים בתרשים המהמקורות  שנייםניתן היה לבחור עד  2
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האם המידע החדשותי באינטרנט יכול להחליף את מהדורות החדשות באמצעי התקשורת "
 "רדיו וכד'? ערוצי טלוויזיה, המסורתיים, כגון עיתון מודפס,

, רבע נוסף 'במידה רבה') סבורים כך 24%כרבע מהציבור (: מהציבור סבורים שכן )49%( כמחצית

להחליף את יכול אינו החדשותי באינטרנט  סבורים כי המידע 44% .'במידה מסוימת') סבורים כך 25%(
 .לא ידעו להשיב 7%באמצעי התקשורת המסורתיים ('לא כל כך' או 'בכלל לא').  מהדורות החדשות

סבורים  ומעלה 65מבני  35%-ו 64-45מבני  47% ,44-20מבני  55%שיעור הסבורים שכן יורד עם הגיל: 

) כי המידע החדשותי באינטרנט יכול להחליף את מהדורות החדשות 'מסוימת'במידה או  'במידה רבה'(

 .התקשורת המסורתייםבאמצעי 

  עמדות לגבי התקשורת המסורתית בישראל
 ת)מודפסהרדיו והעיתונות ה(ערוצי הטלוויזיה, 

 אמינות ומגוון דעות
 היגד'מסכימים מאוד' עם ה 4.8% – התקשורת המסורתיים מספקים מידע אמין סבורים כי אמצעי 35%

 'לא כל כך' או 'בכלל לא' אמין. השיבו כי המידע 60%'מסכימים'.  30.4%-ו

מגוון של אמצעי התקשורת המסורתית בישראל מספקים ש) סבורים 44%, פחות ממחצית (בנוסף על כך
 .מסכימים')'או  'מסכימים מאוד'( דעות והשקפות

 ,רייםאמצעי התקשורת המסורתית בישראל מספקים מידע נקי מלחצים פוליטיים או מסחש סבורים 19%

 אינם סבורים כך. 73% ואילו

 2022 אחוזים, ומעלה לפי עמדות לגבי התקשורת המסורתית, 20בני  - 2תרשים 

 

 .סכימים כי אמצעי התקשורת המסורתיים מספקים מידע אמיןמהערבים מ 29%-ו םמהיהודי 36%
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בישראל מספקים מגוון של  יםאמצעי התקשורת המסורתימסכימים כי  מהערבים 41%-ו מהיהודים 45%

 .דעות והשקפות

מסכימים כי  מהחרדים 19%-ו םמהדתיי 28%מהמסורתיים,  34%מהחילונים,  44% :בקרב היהודים

 אמצעי התקשורת המסורתיים מספקים מידע אמין.

מהחרדים מסכימים כי אמצעי התקשורת  28%-מהדתיים ו 32%מהמסורתיים,  46%מהחילונים,  51%

 .מגוון של דעות והשקפותהמסורתיים מספקים 

חופשיים ועצמאיים בהשוואה למצב לפני משבר  פחותסבורים כי אמצעי התקשורת המסורתיים נעשו  21%
חופשיים  נעשו סבורים כי הם 7%עצמאיים במידה שווה, חופשיים וסבורים כי הם  52%. הקורונה

 ועצמאיים יותר.

 עצמאות השידור הציבורי
אם הממשלה משתתפת במימון השידור הציבורי, האם צריך שתהיה לה השפעה על בחירת התכנים 

 של השידורים?
 צריך להיות כרוך בהשפעה על תכנים לא, סבורים כי המימון 66%מרבית האוכלוסייה, 

סבורים ('במידה רבה' או 'במידה מסוימת') כי צריך שתהיה לממשלה  26%('לא כל כך' או 'בכלל לא'). 

 השפעה על התכנים.

סבורים כי צריך  מהחרדים 31%-מהדתיים ו 38%מהמסורתיים,  31%מהחילוניים,  19% בקרב היהודים:

 שתהיה לממשלה השפעה על התכנים.

 השוניםהערכת אמינותם של אמצעי התקשורת 
 .יותר מאמינות הרשתות החברתיותכגבוהה אמינותם של הטלוויזיה, הרדיו והעיתונים נתפסת 

 48%בקרב  –מהציבור, הרדיו  44%הטלוויזיה נתפסת כאמינה ('במידה רבה' או 'במידה מסוימת') בקרב 

 מהציבור. 28%הרשתות החברתיות הנתפסות כאמינות בקרב  ,זאתלעומת . 44%בקרב  –והעיתונים 

 2022 אחוזים, ומעלה לפי הערכת אמינות אמצעי התקשורת, 20בני  - 3תרשים 
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 תפיסת אמינות הטלוויזיה בקרב היהודים:

 הטלוויזיה אמינה סבורים כי מהחרדים 9%-מהדתיים ו 32%מהמסורתיים,  46%מהחילוניים,  52%

 .('במידה רבה' או 'במידה מסוימת')

 באופן כללי, כיצד כלי התקשורת מתארים את המצב במדינה?
 , מעריכים כי כלי התקשורת מתארים את המצב במדינה כפי שהוא במציאות.25%רבע מהציבור, 

סבורים  13%-ו גרוע יותרבאופן את המצב במדינה  תאריםסבורים כי כלי התקשורת מ 50%מחצית, 

 .נוספים לא ידעו להשיב) 12%( טוב יותר מאשר במציאות שהם מתארים את המצב

כלי סבורים כי  מהחרדים 14%-מהדתיים ו 15%מהמסורתיים,  25%מהחילוניים,  30% :היהודים בקרב

 התקשורת מתארים את המצב כפי שהוא במציאות.

 ברשתות ובמדיה החברתיתפעילות 
באינטרנט או  ,משתתפים בדיונים בנושאי אקטואליה כגון פרסום תגובות למאמריםמהציבור אינם  74%

 , מרביתם לעיתים רחוקות או מדי פעם.בדיונים משתתפים 17%, דרך הרשתות החברתיות או בלוגים

 .באינטרנטכלל אינם משתמשים  8.2%

שהופנו כלפי אנשים  או איומיםביטויי שנאה, גילויי אלימות לעיתים קרובות ראו או חוו מהאוכלוסייה  20%

לא חוו או שאינם  43%-לעיתים רחוקות ו – 11%ראו או חוו מדי פעם,  17% ,שפעילים במדיה החברתית

 .)באינטרנטכלל אינם משתמשים  8.2%( פעילים ברשתות חברתיות

שאינם  34%-בנוסף ל ,וחוששים לקחת חלק פעיל בדיונים בשל תופעות אל 29%מהמשתמשים באינטרנט: 

 .מסיבות שונות רשתות החברתיותדיונים בפעילים כלל ב

 לדף הסקר החברתי באתר הלמ"ס

 2022לשאלון הסקר החברתי 

 למחולל הלוחות של הסקר החברתי

 מטא דאטה (הגדרות והסברים)

https://www.cbs.gov.il/he/subjects/Pages/%D7%94%D7%A1%D7%A7%D7%A8-%D7%94%D7%97%D7%91%D7%A8%D7%AA%D7%99.aspx
https://www.cbs.gov.il/he/subjects/Pages/%D7%94%D7%A9%D7%9C%D7%9B%D7%95%D7%AA-%D7%97%D7%91%D7%A8%D7%AA%D7%99%D7%95%D7%AA-%D7%9B%D7%9C%D7%9B%D7%9C%D7%99%D7%95%D7%AA-%D7%A9%D7%9C-%D7%9E%D7%A9%D7%91%D7%A8-%D7%94%D7%A7%D7%95%D7%A8%D7%95%D7%A0%D7%94-%D7%AA%D7%A4%D7%99%D7%A1%D7%AA-%D7%94%D7%93%D7%9E%D7%95%D7%A7%D7%A8%D7%98%D7%99%D7%94-%D7%95%D7%94%D7%AA%D7%A7%D7%A9%D7%95%D7%A8%D7%AA-2022.aspx
https://www.cbs.gov.il/he/subjects/Pages/%D7%94%D7%A9%D7%9C%D7%9B%D7%95%D7%AA-%D7%97%D7%91%D7%A8%D7%AA%D7%99%D7%95%D7%AA-%D7%9B%D7%9C%D7%9B%D7%9C%D7%99%D7%95%D7%AA-%D7%A9%D7%9C-%D7%9E%D7%A9%D7%91%D7%A8-%D7%94%D7%A7%D7%95%D7%A8%D7%95%D7%A0%D7%94-%D7%AA%D7%A4%D7%99%D7%A1%D7%AA-%D7%94%D7%93%D7%9E%D7%95%D7%A7%D7%A8%D7%98%D7%99%D7%94-%D7%95%D7%94%D7%AA%D7%A7%D7%A9%D7%95%D7%A8%D7%AA-2022.aspx
https://www.cbs.gov.il/he/subjects/Pages/%D7%94%D7%A9%D7%9C%D7%9B%D7%95%D7%AA-%D7%97%D7%91%D7%A8%D7%AA%D7%99%D7%95%D7%AA-%D7%9B%D7%9C%D7%9B%D7%9C%D7%99%D7%95%D7%AA-%D7%A9%D7%9C-%D7%9E%D7%A9%D7%91%D7%A8-%D7%94%D7%A7%D7%95%D7%A8%D7%95%D7%A0%D7%94-%D7%AA%D7%A4%D7%99%D7%A1%D7%AA-%D7%94%D7%93%D7%9E%D7%95%D7%A7%D7%A8%D7%98%D7%99%D7%94-%D7%95%D7%94%D7%AA%D7%A7%D7%A9%D7%95%D7%A8%D7%AA-2022.aspx
https://www.cbs.gov.il/he/Pages/%D7%9E%D7%97%D7%95%D7%9C%D7%9C-%D7%A1%D7%A7%D7%A8-%D7%97%D7%91%D7%A8%D7%AA%D7%99-%D7%97%D7%93%D7%A9.aspx
https://www.cbs.gov.il/he/subjects/Pages/simsEx.aspx?url=https://boardsgenerator.cbs.gov.il/Pages/ESMSmetadata/Descriptions.aspx?pirsum=1&subject=d466ae45-8bfc-4617-9e89-1757b88a824e&sims=&l=Hebrew&format=json&flat=false
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